



出嫁20年,无怨无悔做一家人的“保姆”

照顾5位家人,她劳累过度晕倒河边

在溧阳市戴埠镇百家塘村,潘凤娟是有名的孝顺媳妇。自打20年前嫁入婆家后,潘凤娟就挑起了家庭的重担,成了一家人的“保姆”。最艰难时,她一个人要照顾5个人的饮食起居,甚至因过度劳累而晕倒在河边。几年前,公公突然中风,潘凤娟更是像亲闺女一样守在病床前寸步不离。

宋体佳



潘凤娟在为中风的公公洗手 本人供图

为照顾老人火速结婚

今年41岁的潘凤娟是溧阳市戴埠镇百家塘村人,20年前她经人介绍认识了丈夫。当年两人相处刚3个多月,男方母亲突然去世,家里剩下他和父亲以及两个年老体弱的爷爷。

“我老公的二爷爷和三爷爷都没有子女,一直是住在老公家里的。”潘凤娟说,没有女人的家庭,4个男人的生活过得非常糟糕,心地善良的潘凤娟不顾家人反对,选择迅速结婚,主动挑起了家庭的重任。

“我们是一个村的,知根知底,我觉得他人很好,当时家里又遇到了困难,所以想赶紧结婚,也能帮帮他。家里反对,也管不了那么多,我觉得我是对的。”潘凤娟坦言,当初火速结婚,实际上就是为了方便照顾老公家里的老人。

劳累过度晕倒在河边

结婚之后,潘凤娟成了家里唯一的女人,她要照料的不仅仅是老公爷俩的日常起居,还要照料年老体弱的二爷爷和三爷爷。特别是儿子出生后,潘凤娟身上的担子更重了。那段时间,她每天

早上5点多钟就要起床忙着给老人、孩子做饭,紧接着要洗衣服、打理家务。当时,两位爷爷年老体弱,都有病在身,潘凤娟除了要给他们洗衣做饭,还要像保姆一样,为他们擦洗身子。

由于劳累过度,一次在河边洗菜时,潘凤娟突然昏厥过去,过了很久才醒过来。“当时也没有人看到,我就撑着回家,把饭做好。说实话,当时觉得很心酸。”潘凤娟坦言,因为太劳碌,她也曾觉得很委屈。不过,想到家里的状况,她立刻就心软了。

就这样日复一日,面对枯燥繁多的家庭琐事,潘凤娟做得无怨无悔。那些年,在潘凤娟的悉心照料下,两位爷爷的晚年生活过得很幸福,直至去世。现如今,这件事情还在村里被传为佳话。

守在病床边寸步不离

潘凤娟一直把孝顺公公当头等大事,她说,现在不同从前,吃饱穿暖不算什么,现在讲究生活质量精神生活,她一直细心观察老人需要什么。自从婆婆和两位爷爷相继去世后,公公一下子苍老消沉了许多,终日愁眉不展。看到公公这样,她心里很是着急。

急,便经常带着公公出去旅游、散心,找和公公能谈得来的人跟他谈心,帮他走出孤寂和痛苦。

公公平时喜欢在家门口的小菜园种种菜,潘凤娟就专门让人安装好水管方便老人浇水,种子、肥料一一买好。几年前,公公突然中风,潘凤娟细心护理。病情逐渐康复后,潘凤娟依然不敢有丝毫放松,总是将药放在公公的床头,提醒公公要按时吃药。只要是听老人说哪里不舒服,她比谁都着急,及时带公公去医院检查。

如今,潘凤娟做了百家塘村党支部书记,工作也越来越忙了,可她仍然抽出时间照顾公公。前段时间,老人突然摔倒了,潘凤娟在医院陪在病床边,每天等老人睡去,她才放心离开。老人躺在病床上吃饭不方便,潘凤娟就一口一口喂给老人吃……病房里的其他病人都以为潘凤娟是老人的女儿。



破皮夹里竟有8000元现金

捡到钱包的是一名10岁女孩,她立即让妈妈报警找失主



李先生专门制作了锦旗,送到了东方小学,向朱女士母女表示感谢
刘余霖 摄

11月28日下午,常州经济开发区一名10岁女孩朱嘉蒙外出时,在路边捡到了一个破皮夹,打开一看,里面竟有8000多元现金和多张银行卡。小女孩立即让妈妈报了警,并把钱包交给了民警。昨天,失主李先生将一面锦旗送到了学校,专门对小嘉蒙表示感谢。

朱嘉蒙小朋友在东方小学上四年级,28日下午6点,她去上长笛课,在从花溪兰庭小区到工房九区路上,捡到了一只破旧的皮夹。

朱嘉蒙的妈妈告诉现代快报记者,那只皮夹很破旧,看上去像人家扔掉的,她催促小嘉蒙赶紧走,但孩子还是捡了起来。等上完课回到家,女儿打开皮夹吓了一跳,皮夹里有8000多元人民币,5000多元外币,还有身份证和银行卡等多张证件。“她马上把皮夹交给我,让我

帮着报警。”朱女士说。

民警经调查,找到了失主李先生。失主李先生是河南人,在常州经开区这边做水果生意。当晚他和几个朋友喝了酒后回家,可能是喝了酒的原因,他自己都不记得皮夹怎么就掉了。

“当时觉得寻找没希望了,没想到接到派出所的电话,说是钱包找到了,让我去领。”李先生说,他拿到了皮夹,里面什么东西都没少,得知捡到钱包的是一个小学生时,他向民警要了孩子的联系方式,希望能专门去感谢她。

昨天一早,李先生就打电话给朱女士,高兴地告诉她皮夹已经拿到了。下午,李先生又专门制作了锦旗,送到了东方小学,向朱女士母女表示感谢。

郭金龙 刘余霖 葛小林



天气转好,气温稳定

昨天,天气又从阳光灿烂转到了阴天,好在空气质量还可以,人体舒适度也比较好。

今天常州雨止转阴到多云,明后两天转晴,灿烂阳光将会重新露面,晾晒、洗车都比较适宜。今天最高13℃左右,明后

两天气温依然稳定。 张敏

今明后三日天气

今天	雨止转阴到多云	7℃ ~ 13℃
明天	多云转晴	4℃ ~ 13℃
后天	晴	5℃ ~ 13℃



上周住宅成交跌幅近12%

随着常州正式进入冬天,楼市似乎也变“冷”了。受政策调控密集出台影响,11月全国多地楼市成交量出现下滑,常州也不例外。

来自常州市房产信息中心的数据,上周(11月21~27日),常州市区商品住宅销售备案面积为7.64万m²,环比前一周下降近12%。这是市区商品住宅成交面积连续第三周下滑。

此外,成交均价也出现了

明显下滑。上周常州市区商品住宅成交均价跌至8121元/m²,环比前一周下滑超过6%。

据常州房价点评网分析师分析,“金九银十”过后,投资客逐渐离去,开发商推盘量减少,市场观望情绪加重。从房价来看,11月中旬以来市区商品住宅价格开始回落,并且受成交结构的影响,上周成交均价下降明显,不过目前整体楼市价格依旧维持在高位。 张敏

全国高职智能微电网技能竞赛举行

日前,2016年全国高等职业院校学生“智能微电网系统安装与调试”技能竞赛在常州轻工职业技术学院隆重举行,来自全国15个省市的25所院校团队150名师生参加了比赛。最终,常州轻工职业技术代表队等3支代表队获得了本届大赛的一等奖,湖南理工职业

技术学院等6支代表队获得二等奖,常州信息职业技术学院等9支代表队获得三等奖,近年来,轻工学院学生在教育部等33部组织的全国职业院校技能竞赛中取得7金3银1铜的优异成绩,在国家级省级以上竞赛获奖一百多项。 蒋正炎 吴佳伟 陆文杰

52、225、225A路公交恢复原线

因白云路(星园路~龙江路)半封闭施工结束,11月30日起,恢复52、225、225A路上述路段双向通行,同步恢复相应公交停靠站点及撤销绕行路段52路“龙江路白云路”南行,

225、225A路“龙江路白云路”南行、“常州大学白云校区”东行临时停靠站。此外,因剑横公路(东方路~郑村上场村)施工,274路公交28日起临时停运。 何鹏 葛小林

招标公告

招标单位:常州市春秋乐园旅游发展有限公司

项目名称:2017年春秋乐园戏曲项目

投标人要求:在工商部门注册、民政部门登记或文化部门备案已满1年的合法机构或组织,有固定演职人员团队,具有组织公益性演出的经验

具体内容:详见常州市春秋乐园旅游发展有限公司2017年春秋乐园戏曲项目招标书

联系人:周丹、狄苏湘

联系电话:0519-86312825

报名日期:2016年12月1日~12月7日(上午8:30~下午17:00)